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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 16 de março de 2026 

Às dezessete horas e trinta e um minutos do dia dezesseis de março de dois mil e vinte e seis, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 5ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS – 

"Peço, na minha oração, que a vossa caridade se enriqueça cada vez mais de compreensão e 

critério, com que possais discernir o que é mais perfeito e vos torneis puros e irrepreensíveis 

para o dia de Cristo" (Filipenses, capítulo 1, versículos 9-10), o Sr. Presidente inaugurou a fase 

do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 4ª sessão ordinária, de 09 de março 

de 2026. Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, o Sr. 1º 

Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata): Nº 465/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar segurança no trânsito ao 

entorno da Escola Prof.ª Áurea Fernandes Corrêa, Rua Regente Feijó, 6 - Cidade Nova; Nº 

466/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo para melhorias no cruzamento das 

ruas 15 de novembro com Humaitá; Nº 467/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar uma 

ação permanente de conscientização e prevenção à violência contra a mulher nas escolas da 

rede municipal de ensino; Nº 468/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Reforçar as ações de 

segurança e melhoria da iluminação pública no primeiro trecho do Parque Ecológico, próximo ao 

Hospital Vera Cruz, com o objetivo de garantir mais segurança aos frequentadores do local; Nº 

469/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Avaliar a viabilidade do fortalecimento e da 

ampliação de leitos hospitalares, bem como dos serviços de saúde de média e alta 

complexidade, considerando a crescente demanda da população do Município de Indaiatuba; Nº 

470/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Providenciar os serviços de poda das raízes da 

árvore localizada na Avenida Santa Rita, nº 404, em frente à Igreja Santa Rita, tendo em vista 
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que as raízes estão se estendendo e atravessando a via pública; Nº 471/26 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Instalar redutor de velocidade na Rua Chile, proximidades do número 219, Vila 

Castelo Branco; Nº 472/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para 

modificar o sentido do tráfego da Rua Uruguai, na Vila Castelo Branco, tornando-a como via de 

mão única de direção; Nº 473/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudos técnicos e a 

imediata implantação de sinalização viária horizontal e vertical, redutores de velocidade, 

lombadas e demais dispositivos de segurança no Distrito Industrial do Município, especialmente 

na Alameda Júpiter; Nº 474/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar sinalização vertical de 

“Proibido Estacionar” na Avenida Senador Romeu Tuma, nº 101A; Nº 475/26 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Providenciar implantação de rampa de acessibilidade na calçada próxima ao 

ponto de ônibus localizado na Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé, nas proximidades do nº 7274, 

Vila Sfeir, Indaiatuba/SP, garantindo acesso adequado para pessoas com mobilidade reduzida, 

especialmente usuários de cadeira de rodas; Nº 476/26 - OTHNIEL HARFUCH - Criar 

mecanismo de incentivo à denúncia de descarte irregular de resíduos no Município; Nº 477/26 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Fiscalizar caminhões que sujam a via pública ao saírem 

de terrenos de obras e notificar a empresa responsável pelo empreendimento localizado na IDT-

085; Nº 478/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar lombadas na Avenida Vitória 

Rossi Martini; Nº 479/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Intensificar fiscalização diária 

nos estabelecimentos de compra e venda de materiais recicláveis, sucatas e ferros-velhos no 

município; Nº 480/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a manutenção de todas as 

ruas de terra do Recanto Campestre Aldrovandia; Nº 481/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar manutenções nas rampas de acesso para cadeirantes e pessoas com 

mobilidade reduzida na esquina da Rua Groenlândia com a Rua Sorocaba; Nº 482/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar reparo (tapa-buraco) no cruzamento da Rua Vinte e 

Quatro de Maio com a Rua Canadá; Nº 483/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar 

poda preventiva das árvores na Alameda Beja; Nº 484/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

- Instalar redutores de velocidade na Rua Barcelona, no Jardim Europa; Nº 485/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Instalar semáforo para travessia de pedestres com temporizador na 

Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, na altura do nº 286; Nº 486/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Realizar estudo para readequação do trânsito na Rua José Paulo Ifanger 

com a Avenida Luiz Bruno Petrilli; Nº 487/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar 

limpeza da praça existente no cruzamento da Rua Guaicurus com a Rua Bororó; Nº 488/26 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar poda técnica em árvores localizadas na Rua 

Miguel Domingues, em toda a sua extensão; Nº 489/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 
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Realizar manutenção de lâmpadas apagadas nos postes de iluminação pública existentes na 

Avenida João Ambiel; Nº 490/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar vistoria nas 

rampas de acesso para cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida na região central do 

município; Nº 491/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar vistoria e reparo no asfalto, 

bem como avaliação do sarjetão na Rua Avelino Marqui, nº 55, no bairro Vila Florença; Nº 492/26 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar limpeza e manutenção de terrenos no entorno 

da Alameda da Porteira de Ferro; Nº 493/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar 

estudos de viabilidade para a criação de mais programas de economia solidária; Nº 494/26 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudo para a instalação de redutores de 

velocidade na Avenida Fábio Ferraz Bicudo; Nº 495/26 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar 

rondas policiais nos postos de saúde com atendimento em horário estendido; Nº 496/26 - 

OTHNIEL HARFUCH - Realizar manutenção com aplicação de pedras britas nas ruas não 

pavimentadas do bairro Vale do Sol; Nº 497/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de 

viabilidade técnica e financeira visando a ampliação do programa de fornecimento de óculos às 

pessoas de baixa renda, além dos já contemplados pelo Programa Bolsa Família; Nº 498/26 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para a implantação de piso tátil nos 

prédios públicos municipais, com o objetivo de garantir maior acessibilidade e segurança às 

pessoas com deficiência visual; Nº 499/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de 

viabilidade para ampliação da instalação de semáforos com sinalização sonora no município, 

bem como a verificação e adequação do volume dos dispositivos já existentes, a fim de garantir 

melhor acessibilidade às pessoas com deficiência visual; Nº 500/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Realizar a recuperação completa do pavimento asfáltico da Rua Capitão Alberto 

Mendes Jr., bairro Vila N. S. Aparecida; Nº 501/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Verificar 

o devido aprumo do poste que sustenta câmera de monitoramento, instalado na Rua Benedita 

Carvalho, nº 25, bairro Parque Campo Bonito; Nº 502/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Providenciar limpeza da área localizada em frente à EMEB Professora Walda Maria Stocco 

Prandini, Pq. Campo Bonito, bem como a implantação de cobertura na área externa destinada à 

espera dos alunos e responsáveis; Nº 503/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Implantar 

passagem elevada para pedestres com acionamento semafórico por botão, na Avenida Manoel 

Ruz Peres, em frente ao Supermercado Pague Menos; Nº 504/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Providenciar adequação ou remoção do guard-rail instalado na Avenida Manoel Ruz 

Peres, no cruzamento com a Rua Valentino Montalt, na região do Jardim Monte Carlo, de modo 

a garantir passagem segura para pedestres no local; Nº 505/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Realizar serviços de limpeza e roçagem do mato na Praça da Juventude, localizada 
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na Rua Alzira Barnabé, nº 201, Jd. Tropical; Nº 506/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Providenciar reposição e manutenção do guarda-corpo da travessia existente sobre o ribeirão 

localizado no cruzamento da Rua das Primaveras com a Rua Vitória Régia, no bairro Jardim Pau 

Preto, nas proximidades da Biblioteca Municipal; Nº 507/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ 

- Realizar estudos técnicos, jurídicos e atuariais com vistas à elaboração de Projeto de Lei 

Complementar que regulamente a aposentadoria do servidor público municipal com deficiência 

no âmbito do Regime Próprio de Previdência Social do Município; Nº 508/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar regularização e melhoria nos processos da coleta de 

resíduos e limpeza das lixeiras públicas; Nº 509/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar uma 

campanha de conscientização para arrecadação de tampinhas de garrafas PET, em apoio ao 

projeto "Tampinhas que Curam"; Nº 510/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Efetuar a limpeza e 

manutenção das calçadas da Rua Ariovaldo Pinto, entre a Rua José Benedito Francisco e a Rua 

Betty Hass de Campos, no bairro Colinas de Indaiatuba; Nº 511/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA 

- Reforçar o policiamento nos horários de entrada e saída da Faculdade Unimax, visando maior 

segurança; Nº 512/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar proteção metálica (guarda-

corpo/guard rail) ao longo da ciclovia existente na Avenida Conceição, visando aumentar a 

segurança dos ciclistas; Nº 513/26 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar um chuveirão e uma torneira 

próximo da Arena Multiuso Guerino Natal Possan; Nº 514/26 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar 

uma área de lazer no Jardim Monte Carlo; Nº 515/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instituir o 

Programa de Saúde Mental e Inteligência Emocional “Plena Mente”, na rede de ensino Municipal 

de Indaiatuba; Nº 516/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar melhoria na área de 

circulação externa da E.E. Profª Maria Aparecida Pinto da Cunha, localizada R. Reverendo 

Ataídes Costa, 1 - Parque das Nações, Indaiatuba; Nº 517/26 - EDUARDO TONIN - Realizar 

estudos para viabilizar a criação de normas ou programas que possibilitem a oferta de 

alimentação e água a cães e gatos comunitários, bem como a outros animais domésticos em 

situação de rua no Município de Indaiatuba; Nº 518/26 - EDUARDO TONIN - Avaliar medidas 

para reforço da fiscalização e segurança no Jardim Regente, especialmente na Avenida 

Bernadino Bonavita, região do número 2010; Nº 519/26 - EDUARDO TONIN - Avaliar estudos 

para aprimorar normas municipais relacionadas ao controle de ruídos e padrões de isolamento 

acústico em edificações residenciais e comerciais ; Nº 520/26 - EDUARDO TONIN - Indica que, 

em diálogo com a empresa Corpus Saneamento e Obras, promova campanha de 

conscientização sobre o descarte correto de resíduos sólidos no município; Nº 521/26 - 

EDUARDO TONIN - Implementar lixeiras flutuantes, ecobarreiras e dispositivos do tipo Seabin 

nos rios e lagos de Indaiatuba para contenção e recolhimento de resíduos flutuantes; Nº 522/26 
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- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Revitalizar a calçada do Centro de Lutas João Pioli, em toda a 

sua extensão; Nº 523/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos jurídicos e 

administrativos visando à implantação de modelo de readaptação funcional híbrida, destinado 

especialmente a servidores públicos municipais diagnosticados com fibromialgia; Nº 524/26 - 

OTHNIEL HARFUCH - Intensificar ronda policial na região das praças Prudente de Moraes e Rui 

Barbosa; Nº 525/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar operação Tapa Buraco na Rua 

Tupaciguara, Jardim Renata; Nº 526/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar um 

estacionamento na área ao lado da caixa d’água do Jardim dos Colibris (esquina da Rua Flávio 

Antonio Magnusson com a Rua Vereador Antonio Bicudo de Almeida); Nº 527/26 - OTHNIEL 

HARFUCH - Providenciar limpeza e roçagem do mato na Praça João Ratti Netto, Jardim Doutor 

Carlos Augusto de Camargo; Nº 528/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar iluminação dos 

prédios públicos do município na cor azul, durante o mês de abril, em alusão ao “Abril Azul” mês 

mundial de conscientização sobre o Transtorno do Espectro Autista (TEA); Nº 529/26 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para a instalação de cobertura na entrada da 

EMEB Profª Walda Maria Stocco Prandini, Parque Campo Bonito, com a finalidade de oferecer 

proteção contra sol e chuva; Nº 530/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar recapeamento 

da Rua das Margaridas, no bairro Jardim Bela Vista; Nº 531/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Implantar faixa de pedestres elevada na Avenida Geraldo Hackmann, altura do nº 616, no Núcleo 

Habitacional Brigadeiro Faria Lima, em frente à Padaria D´Conti; Nº 532/26 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Implantar aulas de Beach Tennis promovidas pela Prefeitura de Indaiatuba; Nº 533/26 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar estudo técnico no retorno localizado na Avenida Conceição, 

esquina com a Rua Presidente Altino, no bairro Vila Maria; Nº 534/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Realizar apresentações culturais itinerantes nos bairros do município; Nº 535/26 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para criação de um Observatório Municipal de Mudanças 

Climáticas, a ser instalado na Escola Ambiental Bosque do Saber; Nº 536/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar estudo para criação e realização de um festival musical envolvendo 

estudantes da rede municipal de ensino, com o objetivo de incentivar a expressão artística, a 

valorização cultural e o desenvolvimento de talentos entre os alunos; Nº 537/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar estudo para implementação de um Programa Municipal de Arborização 

Urbana, contemplando o plantio de árvores nativas em praças públicas, arborização de ruas e 

avenidas e revitalização de áreas verdes; Nº 538/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo 

para implantação de sistemas de iluminação pública com controle de intensidade luminosa, 

especialmente em áreas próximas a parques, áreas verdes e espaços ambientais do município, 

com o objetivo de reduzir a poluição luminosa e contribuir para a preservação da fauna noturna; 
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Nº 539/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para implantação de campanhas 

institucionais voltadas à valorização dos servidores públicos municipais, com o objetivo de 

reconhecer a importância do trabalho desenvolvido por esses profissionais no funcionamento da 

administração pública e na prestação de serviços à população; Nº 540/26 - EDUARDO TONIN - 

Realizar estudos e implantar melhorias de segurança viária na Rodovia Cônego Cyriaco 

Scaranelo Pires, nas proximidades do Condomínio Jardim Montreal Residence; Nº 541/26 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos para a instalação de faixa de pedestre elevada 

nas proximidades do ponto de ônibus localizado em frente ao Condomínio Jardim Montreal 

Residence, na Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires; Nº 542/26 - EDUARDO TONIN - 

Realizar estudos técnicos para implantação, reestruturação e melhoria de infraestrutura 

cicloviária na região da Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires; Nº 543/26 - EDUARDO TONIN 

- Realizar estudo técnico para implantação de semáforo no entroncamento que dá acesso aos 

bairros Portal do Sol e Jardim Regina; Nº 544/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar um campo 

de futebol society na área verde da Praça “Professora Maria Isabel Seabra Pigatto”, localizada 

na Rua Lúcia Berna Denny, no Núcleo Residencial Professor Carlos Aldrovandi, substituindo o 

campo atualmente existente no local, que se encontra em estado degradado; Nº 545/26 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Criar o Programa “Mamãe Tarifa Zero”, assegurando gratuidade 

no transporte público municipal às mães ou responsáveis legais que necessitem se deslocar com 

seus filhos até unidades escolares da rede pública municipal, quando não houver oferta de vaga 

em unidade localizada próxima à residência da família; Nº 546/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Adotar técnica de estabilização de solo com mistura de cimento e terra nas 

estradas rurais do Município; Nº 547/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Ampliar a 

divulgação do calendário do serviço de Cata-Bagulho no Município, com afixação e comunicação 

em unidades públicas municipais, como unidades escolares, UBSs, CRAS, UPA, Hospital Dia e 

demais equipamentos públicos de grande circulação; Nº 548/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Realizar estudos técnicos para a instituição da Política Municipal de Cuidados 

Paliativos no âmbito da Rede Pública de Saúde do Município de Indaiatuba; Nº 549/26 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Intensificar ações de limpeza, manutenção e fiscalização das 

áreas públicas em todo o Município de Indaiatuba, como medida preventiva de saúde pública 

voltada ao combate à proliferação de escorpiões, mosquitos transmissores da dengue e outros 

vetores de risco; Nº 550/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar plataforma para sugestões de 

melhorias na gestão pública por servidores municipais; Nº 551/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Criar pontos estruturados para observação de aves no município; Nº 552/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Criar trilhas sensoriais adaptadas para pessoas com autismo em parques 
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municipais; Nº 553/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implementar um estacionamento 45 graus 

na Al. Dr. José Cardeal, entre os números 342 a 422; Nº 554/26 - EDUARDO TONIN - Realizar 

estudo para reorganização do acesso e da área de embarque e desembarque em frente à EMEB 

Prof. João Marinho Filho, com implantação de cobertura e destinação de vaga para idosos e 

pessoas com deficiência; Nº 555/26 - EDUARDO TONIN - Realizar vistoria técnica e providenciar 

reparo no pavimento asfáltico e verificação de implementação de lombada na Rua Maria 

Bittencourt Crepaldi, no bairro Jardim Regente; Nº 556/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Reiterar e reforçar melhorias solicitadas anteriormente com a indicação de nº 2908/2025 no 

último ponto de circular do Boulevard da Cecap, ao lado do Assaí; Nº 557/26 - EDUARDO TONIN 

- Realizar estudo técnico para implantação de rotatória no cruzamento das ruas Luiz da Silva, 

José Milares, Augusto Magnusson e David Silverio, no Parque Ecológico do Jardim Regente. 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder 

Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura da Moção Nº 

37/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula Maria Gabriela Zanghettin, Cibele Moreira 

e Adriana Amorin em reconhecimento aos relevantes trabalhos sociais desenvolvidos há mais 

de 20 anos por meio do Instituto MIS (Mulheres que Inspiram Sonhos). Em seguida, usou da 

palavra para justificar sua homenagem o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES, nos 

termos do artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Colocada em votação, a moção foi APROVADA 

(por unanimidade). Procedeu-se à leitura das matérias apresentadas: Projeto de Resolução Nº 

4/26 - A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre a criação, organização, funcionamento e 

coordenação da Escola do Legislativo da Câmara Municipal de Indaiatuba; Projeto de Lei 

Complementar Nº 7/26 – A Mesa da Câmara Municipal - Altera a Lei Complementar n° 38, de 31 

de agosto de 2017, que “Dispõe sobre a reestruturação administrativa da Câmara Municipal de 

Indaiatuba e dá outras providências”. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 

168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de 

Urgência Especial ao Projeto de Lei Complementar Nº 6/2026 - Executivo Municipal - Dispõe 

sobre a criação da Secretaria Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação e da Secretaria 

Municipal de Direitos Humanos e Cidadania, altera a estrutura administrativa da Administração 

Pública direta do Poder Executivo do Município, incluindo a criação de cargos de provimento em 

comissão e funções de confiança, na forma que especifica, e dá outras providências. Colocado 

em discussão, usou da palavra o Sr. Vereador DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ. Em seguida, 

usaram da palavra para fazer os encaminhamentos de votos os Srs. Vereadores EDUARDO 

TONIN e LUIZ ALBERTO PEREIRA. Colocado em votação, o requerimento de urgência especial 
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foi APROVADO (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ e EDUARDO TONIN). Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a 

presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 

Complementar Nº 6/2026 – Executivo Municipal - Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal 

de Ciência, Tecnologia e Inovação e da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania, 

altera a estrutura administrativa da Administração Pública direta do Poder Executivo do 

Município, incluindo a criação de cargos de provimento em comissão e funções de confiança, na 

forma que especifica, e dá outras providências. Colocado em discussão, usaram da palavra, nos 

termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, os Srs. Vereadores DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, ALEXANDRE CARLOS PERES, LUIZ ALBERTO PEREIRA e 

EDUARDO TONIN. Colocado em votação, foi APROVADO em turno único (favoráveis: ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO 

TONIN). Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra 

Livre, o Sr. Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, encerrando a sessão às 

dezoito horas trinta minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo 

disponibilizada na íntegra.   
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 16 de março de 2026 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Declaro 

aberta a nossa 5ª Sessão Ordinária, de um dia muito especial hoje, onde vamos lançar, logo 

após a sessão, a Campanha da Fraternidade Dois Mil e Vinte e Seis. Agradecer ao vereador 

Índio e já pedir ao vereador Índio para ler o versículo do dia. 

O senhor viu que não é coincidência, né, vereador? Semana passada o senhor achou que ia ler. 

Então acho que era hoje o dia de o senhor ler o versículo do dia. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus. Boa noite, povo de Deus. “Peço, 

na minha oração, que a vossa caridade se enriqueça cada vez mais de compreensão e critério, 

com que possais discernir o que é mais perfeito e vos torneis puros e irrepreensíveis para o dia 

de Cristo”. Filipenses, Capítulo 1, Versículos 9 a 10. Que tenhamos uma abençoada sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Amém. Obrigado, vereador 

Índio. 

Vamos ao Expediente. Com a palavra, meu querido vereador Hélio Ribeiro, nosso secretário. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. 

Leitura e votação da Ata da 4ª Sessão Ordinária, de nove de março de dois mil e vinte e seis. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. 

Vamos às indicações. Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Alexandre Peres, “Implantar uma 

ação permanente de conscientização e prevenção à violência contra a mulher nas escolas da 

rede municipal de ensino”. 

Indicação do vereador Adalto, “Avaliar a viabilidade do fortalecimento e da ampliação de leitos 

hospitalares, bem como dos serviços de saúde de média e alta complexidade, considerando a 

crescente demanda da população no município de Indaiatuba”. 
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Indicação do vereador Doutor Túlio, “Realizar vistoria nas rampas de acesso para cadeirantes e 

pessoas com mobilidade reduzida na região central do município”. 

Indicação do vereador Doutor Othniel, “Intensificar rondas policiais nos postos de saúde com 

atendimento em horário estendido”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Realizar estudo de viabilidade técnica e financeira visando 

a ampliação do programa de fornecimento de óculos às pessoas de baixa renda, além dos já 

contemplados pelo Programa Bolsa-Família”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Implantar passagem elevada para pedestres com 

acionamento semafórico por botão na Avenida Manoel Ruz Peres, em frente ao Supermercado 

Pague Menos”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Implantar proteção metálica (guarda-corpo/guard 

rail) ao longo da ciclovia existente na Avenida Conceição, visando aumentar a segurança dos 

ciclistas”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Instituir o programa de saúde mental e inteligência emocional 

Plena Mente na rede de ensino municipal de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Realizar estudo técnico no retorno localizado na Avenida 

Conceição, esquina com a Rua Presidente Altino, no bairro Vila Maria”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Realizar estudo para a criação de um Observatório 

Municipal de Mudanças Climáticas, a ser instalado na Escola Ambiental Bosque do Saber”. 

Indicação do vereador Eduardo Tonin, “Realizar estudos para instalação de faixa de pedestres 

elevada nas proximidades do ponto de ônibus localizado em frente ao Condomínio Jardim 

Montreal Residence, na Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires”. 

E a indicação da vereadora Clélia, “Criar o programa Mamãe Tarifa Zero, assegurando 

gratuidade no transporte público municipal às mães ou responsáveis legais que necessitem se 

deslocar com seus filhos até unidades escolares da rede pública municipal, quando não houver 

oferta de vaga em unidade localizada próxima à residência da família”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações estão em 

discussão. As indicações serão encaminhadas ao Executivo Municipal. 
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Quero agradecer ao vereador Índio pela camisa e explicar a todos os Senhores Vereadores, que 

foi pedido para não dar moção, mas o vereador Alexandre Peres, elegantemente, me pediu para 

ser feita a moção dele porque a homenageada tinha uma passagem comprada de Goiânia para 

cá e ela corria o risco de perder a passagem. Então, agradecer a compreensão de todos os 

vereadores. 

Vamos às moções. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula Maria 

Gabriela Zanghettin, Cibele Moreira e Adriana Amorin em reconhecimento aos relevantes 

trabalhos sociais desenvolvidos há mais de 20 anos por meio do Instituto MIS (Mulheres que 

Inspiram Sonhos)”. 

Lida a moção, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa tarde a todos. 

Eu queria aqui congratular, homenagear, a Maria Gabriela, a Maria Gabi, que veio diretamente 

de Goiás para cá receber essa homenagem, a Cibele Moreira, também dona da loja Capodarte 

aqui na nossa cidade, e também a Adriana Amorin, que, infelizmente, não pôde estar presente. 

Essa homenagem é em reconhecimento aos relevantes trabalhos sociais desenvolvidos por mais 

de vinte anos por meio do Instituto MIS, Mulheres que Inspiram Sonhos. É um trabalho contínuo, 

voluntário, dando acolhimento e apoio a quem mais precisa. Atende, em média, cem famílias por 

mês, e muitas delas chefiadas por mulheres em situação de extrema vulnerabilidade. Distribuem 

cestas básicas, roupas, calçados, kits de higiene, além disso, dão apoio emergencial com 

medicamentos, cadeiras de rodas e muito mais. Esse instituto, além de Indaiatuba, atua também 

em diversas cidades do interior paulista e também em outros estados. Então eu quero aqui, em 

nome da Maria Gabi e da Cibele, que estão aqui presentes, prestar essa homenagem e dizer o 

quanto é importante esse trabalho social que vocês fazem em prol das pessoas que mais 

necessitam. Continuem nesse caminho, continuem nessa trajetória tão importante e continuem 

orgulhando vocês mesmas e as famílias de vocês, e também as pessoas que trabalham também 

de maneira voluntária junto a esse instituto. Parabéns mais uma vez. Queria que vocês ficassem 

em pé e queria uma salva de palmas para elas, por favor. 

[Aplausos] 
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[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Queria agradecer o vereador 

Alexandre Peres e parabenizar a todas as homenageadas do Mulheres que Inspiram Sonhos, e 

também comunicar a todos aqui que dia vinte e quatro, né, vereadora Clélia, às seis e meia da 

tarde, uma lei que gentilmente a vereadora Clélia me convidou para assinar com ela, nós vamos 

promover aqui na Câmara, no mês das mulheres, tá, uma cerimônia do Mulheres que Inspiram. 

Parabéns, Alexandre. 

A moção está em discussão. A moção está em... continua em discussão. Está em votação. Os 

favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A moção foi aprovada por 

unanimidade. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Passamos às matérias apresentadas. 

A Mesa da Câmara, “Dispõe sobre a criação, organização, funcionamento e coordenação da 

Escola do Legislativo da Câmara Municipal de Indaiatuba”. 

Projeto de Lei Complementar 7/2026, a Mesa da Câmara, “Altera a Lei Complementar nº 38, de 

31 de agosto de 2017, que ‘Dispõe sobre a reestruturação administrativa da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, e dá outras providências’”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Às comissões. 

Estamos na Ordem do Dia. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Tem um requerimento de urgência, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: A Mesa-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pedido de urgência, vereador 

Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: “A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente 

requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, inciso I, alínea ‘a’, do Regimento Interno, que o 

Projeto de Lei Complementar nº 6/2026, de autoria do Executivo Municipal, que ‘Dispõe sobre a 

criação da Secretaria Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação e da Secretaria Municipal de 

Direitos Humanos e Cidadania, altera a estrutura administrativa da administração pública direta 
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do Poder Executivo do município, incluindo a criação, tal... Sala das Sessões, 16 de março de 

2026. Mesa da Câmara Municipal”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O pedido de urgência está em 

votação. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Pela ordem, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não tem discussão pedido de 

urgência. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Pela ordem. É pela ordem, não estou fazendo 

discussão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O pedido de urgência está em 

votação. Os favoráveis-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Negativo. É pela ordem. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Permaneçam sentados e os 

contrários se levantem. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: É uma questão de ordem, Sr. Presidente. 

Sinto muito, é regimental. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O pedido de urgência... 

Vereador Danilo, o pedido de urgência-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Questão de ordem é qualquer momento. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não tem votação. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Qualquer momento peço [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Na votação do projeto, o senhor 

vai ter oportunidade de falar. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Senhor Jurídico. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está há uma semana 

na secretaria. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Não, eu estou falando sobre questão de 

ordem. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os favoráveis permaneçam 

sentados-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Art. 253 do nosso regimento. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os contrários que se levantem. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente. Presidente, pela ordem. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Art. 253 do nosso Regimento Interno. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Ele tem o nosso Regimento Interno. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Você vai ter... O pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Negativo. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos à Ordem do Dia. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o vereador Hélio 

Ribeiro. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Pô, isso não existe. Isso não existe. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Isso não existe. Art. 253, a qualquer momento 

eu posso falar questão de ordem. [ininteligível]-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O senhor podia ter pedido 

encaminhamento de votação. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Negativo. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E não pela ordem. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Negativo. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Encaminhamento de votação-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: É questão de ordem. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): À liderança do partido. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: É questão de ordem. 

P
ág

. 1
4/

35
 -

 A
ta

 d
a 

5ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 1

6/
03

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 T

U
LI

O
 J

O
S

E
 T

O
M

A
S

S
 D

O
 C

O
U

T
O

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 6373-F610-F2E4-D3F8



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A liderança do partido. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Art. 253. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Então o senhor quer fazer o 

encaminhamento da votação? 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É encaminhamento de votação. 

Não é... não é pela ordem. Não é-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:10:54]: [ininteligível] não conhece o regimento da Casa. 

Que vergonha. 

[Falas Sobrepostas] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Que vergonha! 

[Falas Sobrepostas] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: A Câmara [ininteligível]. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [ininteligível] o senhor vai dizer se [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo, por favor, sua 

questão de ordem. Vereador... questão de ordem [interrupção no áudio]. Vereador Danilo, 

questão de ordem o senhor fala... 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Por ali? Tudo bem. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É. Questão de ordem o senhor 

fala da sua cadeira. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:12:14]: [ininteligível] presidente! 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, Sr. Presidente, a questão de ordem que 

eu faço, baseado no art. 253, é que o Projeto de Lei Complementar 6/2026, ele não se enquadra 

nos pré-requisitos para que seja submetido à votação de requerimento de regime especial de 

urgência. O PLC 6/2026, ele é enquadrado no art. 135 do nosso regimento, ou seja, é um 

regimento de urgência simples por ser projeto de autoria do Poder Executivo, mas ele não se 

enquadra no regime especial de urgência. O regime de urgência simples, que é definido pelo art. 

135, ele apenas obriga que o projeto seja submetido à apreciação do Plenário em até quarenta 
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e cinco dias, mas não muda a quantidade de votações necessárias para aprovação, ou seja, 

duas votações nominais com três quintos dos votos, por essa ser uma lei complementar. O 

requerimento de regime especial de urgência do Projeto Complementar 6, Sr. Presidente, que o 

senhor quer submeter à votação neste Plenário, ele é regrado pelo art. 132 do nosso Regimento 

Interno. Esse regime, como o próprio nome diz, ele é especial, já que não tem alcance... já que 

o seu alcance, ele é superlimitado pelo nosso regimento, para evitar justamente que aqui nesta 

Casa nós tenhamos a farra da urgência, para que todas as matérias delicadas que possam gerar 

repercussão popular negativa sejam feitas como regime especial de urgência para não permitir 

o debate. O art. 132 do nosso Regimento Interno diz que apenas pode ser requisitado o regime 

especial de urgência em matérias que evitem grave prejuízo ou perda de oportunidade. Tanto é 

que no art. 133, o seu inciso I diz que a apresentação do requerimento de regime especial de 

urgência precisa acompanhar a necessária justificativa, comprovando pelo menos uma dessas 

duas justificativas: ou grave prejuízo, ou perda de oportunidade. E não veio essa justificativa no 

pedido, muito menos ela foi lida. 

Então, Sr. Presidente, é óbvio que a criação de duas secretarias e mais trinta cargos 

comissionados ou de confiança não se enquadram em nenhuma das duas possibilidades que o 

nosso Regimento Interno permite que faça o regime especial de urgência, já que não há risco 

nenhum de grave prejuízo ou de perda de oportunidade por essa lei, que [ininteligível] tiver uma 

tramitação de quarenta e cinco dias aí com duas votações, não há prejuízo. Então, Sr. 

Presidente, para que o nosso Regimento Interno seja respeitado, peço que o senhor não receba 

ou não submeta ao Plenário o requerimento de regime especial de urgência, que é definido pelo 

art. 132, para que o Projeto de Lei Complementar 6/2026 não corra um risco futuro e real de essa 

votação não ter validade por não ter seguido os trâmites legislativos legais que impõem o nosso 

Regimento Interno. Obrigado, Sr. Presidente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Esse projeto está protocolado 

há uma semana nessa Casa, e, na minha opinião, a criação de uma Secretaria de Direitos 

Humanos e de Tecnologia, e como a Mesa dessa Casa está requerendo, vai ser, sim, votado. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Sua opinião não muda o regimento. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo, o senhor já 

falou. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Sua opinião não muda o regimento. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo, eu vou pedir 

para cortar o microfone. O senhor já falou. Dei todo o direito, o senhor falou o tempo que o senhor 

tinha para falar. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente, gostaria de fazer-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento de urgência 

está em votação. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu gostaria de fazer encaminhamento de voto. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor, vereador Eduardo 

Tonin. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:15:57]: [ininteligível] ninguém... a população não concorda 

com isso. Você entendeu? Fica difícil. [ininteligível]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Cebola, na Justiça isso aqui cai. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vou pedir para vocês fazerem 

o favor de deixar o vereador Eduardo Tonin falar. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [ininteligível] respeitarem a 

igreja que está aqui. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Agradeço a todos, agradeço, presidente, pela palavra. 

Bom, eu faço esse encaminhamento de voto falando desse Projeto de Lei nº 6, que faz essa 

criação de cargos. Basicamente, nós estamos criando cargo para Secretaria de Mobilidade 

Urbana, que foi uma secretaria que eu particularmente defendi muito, a criação dessa secretaria. 

O próprio vereador Alexandre também defendeu e é uma... a gente vive na pele, os 

indaiatubanos, que escolheram Indaiatuba para viver, querendo fugir dos grandes centros 

urbanos e procurarem Indaiatuba também por uma questão de qualidade de vida, de não ter que 

se deslocar em um grande tempo para poder chegar na escola do filho, no trabalho, no dia a dia 

e poder ter mais tempo com seus familiares. Então é uma secretaria que eu defendi lá atrás e 
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defendo até hoje, mas a questão dessa criação de cargos, ela deveria ser desmembrada. Por 

quê? A gente poderia discutir especificamente a questão da mobilidade urbana, mas nós 

estamos criando outras duas secretarias. Então, nesse momento, o que eu iria pedir? Que esse 

projeto não fosse votado em regime de urgência, porque nós precisamos discuti-lo de forma 

separada, a criação da Secretaria de Tecnologia e Cidadania e da Mobilidade Urbana. 

Então, nessa questão de votação em regime de urgência, eu, como líder da oposição, faço o 

encaminhamento de voto contrário. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo 

Tonin. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu gostaria de lembrar a todos 

que o projeto está há uma semana na secretaria. 

Nosso líder do governo, vereador Luiz Alberto Pereira, Cebolinha, encaminhamento de votação. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:18:01]: [ininteligível]. Essa é a grande verdade. [ininteligível] 

nada, ninguém pune por eles. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vou pedir para vocês 

respeitarem. O vereador Cebolinha vai falar. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [ininteligível] falar [ininteligível], você entendeu? 

[Risos] 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com a sua presença. 

Eu queria fazer o encaminhamento da votação, mas eu queria fazer um fato, e que cada um 

pense o que quiser pensar. 

[Manifestação da Plateia] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Cada um... Com licença. Com licença, gente? Com 

licença, por gentileza. Eu sempre respeitei a todos, eu queria ser respeitado. Por favor. Nós 

poderíamos ter evitado tudo isso, porque esse projeto chegou aqui segunda-feira da semana 

passada. Se o vereador Danilo tivesse me procurado, como eu o pedi, para que a gente 
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discutisse o projeto... Mas não. Ao invés disso, reserva-se para, em uma sessão, fazer uma 

pegadinha, que também não vai ao encontro dos desejos da população. Nós poderíamos ter 

apresentado esse projeto na tarde de hoje. Não o fiz exatamente para dar tempo de todos lerem, 

e esse projeto chegou aqui uma semana atrás. Quando eu conversei no final da sessão passada, 

eu disse tanto ao Senhor Eduardo Tonin como disse ao Senhor Danilo: Estou à disposição para 

conversarmos, para discutirmos, para fazermos aquilo que for melhor. Vamos entrar, vamos 

conversar, tanto que o Senhor Eduardo Tonin me procurou por duas vezes e recebeu várias 

informações. O regimento tem lá os seus questionamentos. Inclusive, um deles diz o seguinte: 

que não poderia ser feito o regime de urgência especial se o projeto tivesse chegado hoje. Mas 

como o projeto já está aqui há uma semana, ninguém pode alegar que não teve oportunidade de 

estudar o projeto. 

É isso que eu queria dizer. Encaminho a votação favorável ao pedido de urgência. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em votação. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento de urgência 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

requerimento de urgência foi aprovado pela maior parte dos vereadores. Muito obrigado a vocês, 

vereadores, que aprovaram uma Secretaria de Direitos Humanos e em uma cidade que vem 

crescendo, que nem a nossa-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Ninguém votou isso, não. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Uma... por favor, vereador. Uma 

Secretaria de Tecnologia. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Ninguém votou isso. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos... vereador Hélio 

Ribeiro. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:21:25]: Não, deixa quieto. Está atrapalhado(F). 

[Falas Sobrepostas] 

ORDEM DO DIA 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei Complementar 6/2026, do Executivo 

Municipal, “Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação e 

da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania, altera a estrutura administrativa da 

administração pública direta do Poder Executivo do município, incluindo a criação de cargos de 

provimento em comissão e funções de confiança na forma que especifica, e dá outras 

providências”. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Vou falar, Sr. Presidente. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Fala “solicito a palavra”. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:21:59]: Vai votar a favor? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Aí fica fácil. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Vergonha. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Fala, [ininteligível] fala [ininteligível]. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por... Gente, assim não vai dar 

para o vereador Danilo falar. Ou nós falamos aqui ou a gente fala aí. E eu acho que é muito 

desrespeitoso, nessa sessão hoje, esse tipo de comportamento. 

Por favor, vereador Danilo. Nós conversamos sexta-feira também a respeito do projeto, né, e há 

uma semana ele está para leitura nessa Casa. Por favor, o senhor tem a palavra. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, vamos lá. Senhor Cebolinha, só para 

complementar, nosso Regimento Interno não fala que se apresentar no dia tem regime especial 

de urgência. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Vamos continuar. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A questão do regimento de 

urgência já foi votada. 
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VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Só estou fazendo uma correção do que foi 

dito. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu vou pedir para o senhor falar 

sobre o projeto. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: A palavra é minha, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em votação. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Eu falo o que eu quiser. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: A palavra é minha. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Diz respeito ao projeto. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A palavra-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Não. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Agora é sobre o projeto. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: [ininteligível] projeto, eu falo o que eu achar 

que eu tenho que falar. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O senhor fala o que o senhor 

acha da secretaria. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [ininteligível]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Vereador-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Trinta segundos aí. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Vereador Danilo, eu não me preocupo com essas 

discussões. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Não, mas então. Você vê?! 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu acho que não há problema nenhum. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Pois é. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Mas como diz meu amigo Leandro, tem uns que são 

veteranos, tem outros que são juvenis. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: É isso aí. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O juvenil é juvenil. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Também concordo. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não é assim, Danilo? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Quando não conhecem nem o Regimento 

Interno é superjuvenil. 

[Aplausos] 

[Comemoração] 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: O veterano tem que conhecer o regimento, 

no mínimo, né, Cebolinha? Vamos lá. 

Bom, perdi um minuto aí, mas... O projeto, ele cria duas novas secretarias, a Secretaria de 

Ciência, Tecnologia e Inovação, que é uma secretaria que suas atribuições, elas já existem, né, 

hoje na Secretaria de Tecnologia, Inovação e Desenvolvimento Econômico, que o art. 2º dessa 

lei muda o nome para permitir a criação de mais uma, inclusive com criação de mais um 

secretário, um adjunto... quase quarenta e cinco mil reais só... por mês só nesses dois cargos. 

É um aumento de cargo de indicação política para fazer o que já está sendo feito pela secretaria. 

Também a Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania. É um nome bem bonito para uma 

secretaria, mas as atribuições dessas secretarias já estão sendo cuidadas pela Secretaria de 

Assistência Social e pelo gabinete do prefeito na Coordenadoria de Políticas Públicas para 

Mulheres e de Igualdade Racial. Então são assuntos que já têm sua cobertura em outras pastas, 

que não precisava a criação de novas secretarias e todo esse custo adicional. 

Mas um dado importante também que me criou uma certa confusão aí nesse projeto é em relação 

à criação de vários cargos para a Secretaria de Mobilidade Urbana, Sr. Presidente. A minha 

preocupação é que se o prefeito sabe realmente o que ele estava fazendo nessa pasta tão 

importante de Mobilidade Urbana aqui em Indaiatuba, porque no ano passado eu lembro que ele 

enviou para cá um projeto de lei que criava ali... que permitia o intercâmbio com a Unicamp para 

dois estagiários. Eu lembro que eu e o Du fomos os únicos que votamos contrários porque foi 
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dito que dois estagiários, por causa do professor deles, da Unicamp, iriam ajudar a resolver o 

problema da mobilidade urbana. Pelo jeito não resolveu, e a gente estava meio correto aí, né, 

Eduardo? 

[Risos] 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Outra preocupação vinda... depois disso, veio 

a contratação de um secretário e de um adjunto para essa nova secretaria aí. Também quarenta 

e cinco mil reais por mês nessas duas funções. Falei: Bom, então não deu certo estagiário, estão 

contratando pessoas técnicas para cuidar dessa pasta. Me estranhou também que na sequência 

veio uma assinatura de um contrato de mais de cinquenta e três milhões de reais entre essa 

secretaria e uma empresa. Esse contrato, ele abrange desde pintura de chão até software de 

inteligência. Eu pensei: Cinquenta e três milhões é metade do valor que a Corpus... que é o 

contrato da Corpus para cuidar de toda a coleta de lixo, a parte de manutenção, conservação 

das praças, varrição das ruas. Falei: Bom, por um contrato pela metade do valor da Corpus, 

provavelmente vai ser uma terceirização dessa secretaria. Para minha surpresa, agora vem 

também mais um monte de criação de gerência, diretores, para essa secretaria. Então eu queria 

entender o que essa empresa de cinquenta e três milhões vai fazer, se vai ter que contratar todo 

mundo de novo aí. 

Esse é o mês do dissídio dos servidores públicos, que carregam o piano nas costas, né, que 

prestam concurso. Inclusive, tem concurso de dois mil e vinte e um que foi paga a tarifa, foi paga 

a taxa, passaram nesse concurso e estão aguardando até hoje serem chamados. Pintores, 

serralheiros, e não foram chamados. Aprovados em concurso. Teve o concurso de dois mil e 

vinte e cinco também... de dois mil e vinte e quatro, que foi cancelado, que ainda não foi devolvida 

a taxa para quem se inscreveu, o de dois mil e vinte e cinco agora. Então nós temos um monte 

de concurso para que seja contratado o servidor de carreira, que tem estabilidade, que tem que 

cumprir seus afazeres. A criação desses cargos comissionados e de confiança justamente em 

um ano eleitoral me causa muita estranheza, ainda mais próximo aí de seis, sete meses para 

essa eleição. Me preocupa se a gente vai ter travas suficientes para barrar o uso desses novos 

cargos, dessas novas secretarias, para efeito político nessa próxima campanha de dois mil e 

vinte e seis, agora, de outubro. Então, veja o problema, como esse buraco é bem mais embaixo. 

A gente... por responsabilidade, não é o momento de votar a criação de cargos, criação de 

secretarias, em ano eleitoral, à véspera de uma pré-campanha eleitoral. A aprovação dessas 

criações, dessa despesa, que vai dar quase sete milhões por ano só em salário, fora os custos 

extras, em uma cidade onde as merendeiras estão reclamando sobre a sobrecarga de trabalho, 
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as professoras reclamam sobre a sobrecarga na sua sala de aula, a falta de ADEs para ajudar 

as crianças neurodivergentes, tem três a quatro crianças com a mesma ADE na sala de aula. 

Então tem tanta coisa mais importante. A cidade cheia de buraco, a gente sabe a reclamação 

das ruas, da forma que está, a falta de médico especialista, nós temos gente esperando há anos 

por uma consulta com oftalmologista, por exemplo, na rede de saúde. Então, uma cidade que 

falta especialista para ser atendido, falta UTI para cirurgias eletivas... Quantas pessoas recebem 

ligação na véspera da sua cirurgia desmarcando porque não tem uma UTI disponível para a 

cirurgia delas? Só para ter um efeito de comparação para os presentes e para os demais 

vereadores, os recursos para esses gastos não estavam na LOA. Então eles vão ter que ser 

readequados, remanejados de outros locais para suprir as despesas dessas secretarias. Então, 

se pode transferir recurso de um lugar para esses cargos, por que não para ADE, para contratar 

merendeira que... 

[Aplausos] 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Por que não dar aumento para o servidor de 

carreira? Por que não contratar médicos especialistas para atender à população? Dignidade e 

direitos humanos se faz com médico no posto de saúde, se faz com médico para fazer uma 

cirurgia com UTI para atender paciente. É isso que é cidadania e direitos humanos, porque 

imposto todo mundo paga. 

Então para ter uma ideia do que dá para fazer com sete milhões por ano, em um ano dá para 

montar trinta e oito leitos de UTI. Cada leito de UTI custa mais ou menos cento e oitenta mil reais. 

Então em um ano são trinta e oito leitos de UTI para cirurgias eletivas que poderiam ser utilizados 

para as pessoas. Mais de dez médicos especialistas poderiam ser contratados. Quantos 

pacientes poderiam ser atendidos com esses recursos? Nós temos mais de cem ADEs que 

poderiam ser contratadas por esse valor, pelo salário atual delas, de dois mil quatrocentos e 

setenta e quatro mais seus encargos, mais de cem agentes de serviço operacional, as 

merendeiras, para dar o suporte para essas profissionais. Então, veja, gente, tanta urgência 

nessa cidade que a gente pode direcionar esses recursos, sete milhões, no mínimo, por ano, a 

gente vai criar cargo de indicação, que não tem pré-requisito técnico anterior, não precisa 

demonstrar experiência anterior, apenas cursando uma faculdade, qualquer curso superior, não 

precisa nem ser relacionado à pasta, nós vamos criar isso em ano eleitoral com apenas uma 

votação? Nós... no regime normal seriam duas votações para que a população tivesse chance 

de cobrar os seus vereadores, demonstrar seu interesse. Eu trouxe a público nas minhas redes 

sociais o que a população achava, o que queria ser feito. Vamos lá. Está lá na minha página, na 
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minha rede social, a quantidade de servidores públicos que entraram e falaram: “Pô, quando é 

para dar reajuste para a gente, não tem recurso. Quando é para criar cargo, tem”. 

[Manifestação da Plateia] 

[Aplausos] 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Paciente: “Ó, minha mãe está esperando dois 

anos uma cirurgia ortopédica”, “eu estou esperando há um ano uma cirurgia... um exame em um 

oftalmologista”, “eu vou na UBS, tem que ir lá sexta-feira de manhã, bem cedinho, que se eu 

chegar mais do que cinco, eu não sou atendido”. A gente-- 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Então você veja, as pessoas estão se 

manifestando, as pessoas estão... os servidores públicos, os habitantes de Indaiatuba, não só 

indaiatubano, quem escolheu morar aqui, eles acham que a prioridade de sete milhões por ano 

é para isso? Não são pastas que estão desatendidas, não são assuntos que estão esquecidos. 

Já estão sendo tratados por outras pastas. A gente poderia melhorar a eficiência nessas pastas 

que cuidam isso em vez de criar pastas novas. Às vezes a gente contratar mais gente capacitada 

e técnica para exercer funções de chefia já resolveria. Chega de usar o poder público em ano 

eleitoral para acomodar gente. Nós temos que dar valor ao servidor de carreira, que carrega o 

piano, presta concurso, estuda, se esforça. Eles estão sendo... eles estão pedindo afastamento 

direto por problema psicológico, psiquiátrico, pela sobrecarga do trabalho. Precisamos contratar 

mais gente para ajudar essas pessoas na ponta, e não chefe. Daqui a pouco nós vamos ter mais 

chefe do que servidor. Todo mundo é chefe de todo mundo? Quem vai fazer? Então vamos 

repensar isso daí, vamos valorizar o servidor que faz. 

Essa é minha opinião. Por isso eu vou votar contrário a esse projeto, que cria mais despesa. 

Obrigado. 

[Comemoração] 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. Vereador Alexandre Peres. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu fiz uma conta rápida aqui. 

Sete milhões dividido por trezentos e sessenta e cinco dias, vereador Danilo, dá dezenove mil 

cento e setenta... O senhor não tem noção do preço de um... dezenove mil — eu estou falando 

— cento e setenta e oito reais por dia. Isso... O senhor sabe quanto que custa uma UTI? Dez mil 

por dia. Então daria para-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Se ela... o senhor está falando-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador, eu estou falando. 

Daria-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Se ela está ocupada-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O senhor falou... o senhor não 

fez conta-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Se ela está ocupada, ela-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ou o senhor está desinformado. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: É repago pelo SUS-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor, vereador Alexandre. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Para o paciente estar lá. Não é de graça. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Gente, estão sendo faladas coisas aqui 

divergentes. Hoje não é a discussão sobre a questão do aumento do funcionalismo. Isso vai ser 

a semana que vem, e nós vamos discutir essa questão do aumento do funcionalismo. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: O que eu vou colocar aqui, porque eu acho que 

a gente não pode passar por uma votação dessa... pelo menos eu não conseguiria passar por 

uma votação dessa sem colocar meu ponto de vista. Indaiatuba, gente, sempre esteve à frente 

do seu tempo. E para ela continuar dessa maneira, precisa ser investido em tecnologia, precisa 

ser investido em inovação, inclusive para Indaiatuba, ela se enquadrar na questão de cidades 

inteligentes. A gente vê as campanhas de prefeito que vêm ocorrendo, inclusive na última, mas 
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teve a antepenúltima também, vários candidatos dizendo: “Indaiatuba tem que se tornar uma 

cidade inteligente”. Isso é tecnologia. Então, se isso é tecnologia... E isso, para manter Indaiatuba 

em um patamar elevado, nós temos que investir nisso. Então, a criação dessa Secretaria de 

Ciência e Tecnologia, ela tem relação com você investir, transformar Indaiatuba em cidade 

inteligente, você gerar tecnologia de informação e também você promover a inclusão digital, 

gente. Essa secretaria também vai cuidar de planejamento de gestão e também da captação de 

recursos. Olha, abre uma brecha para a gente fazer parceria público-privada, o que o próprio 

vereador Danilo sempre defendeu, PPA. Essa secretaria vai cuidar disso. Isso é muito importante 

para a gente conseguir recurso, conseguir angariar, vamos dizer assim, grana para poder investir 

em uma coisa melhor, em algo melhor para a nossa população. 

A outra secretaria que está sendo criada é a Secretaria de Direitos Humanos. Olha só o que ela 

vai cuidar, gente: ela vai cuidar de diversidades sociais, de igualdade racial, políticas públicas 

para juventude, políticas públicas para migrantes, refugiados, para as mulheres, gente! Olha o 

que as mulheres estão passando nos últimos momentos aí, nesses últimos anos. Vai ter uma 

secretaria especial, um departamento especial dentro da secretaria para cuidar de políticas 

públicas para as mulheres. PCD, também para pessoas com... idosos, superidosos, doenças 

raras-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Doenças raras, vereador. 

Doenças raras. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Neurodivergentes. Tudo isso, gente, vai ter uma 

secretaria específica. Feliz é aquela cidade que pode olhar para essas questões com lupa, com 

um olhar diferenciado, com um olhar atento. Nós temos condição disso, então por que não a 

gente não dar um voto de confiança... E é lógico, depois todos nós, que cabe à Câmara, cobrar 

como é que está o desenvolvimento dessas secretarias. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Então o meu voto será favorável a essa criação 

dessas secretarias por tudo isso que eu falei. E eu acho que a questão do funcionalismo, a 

semana que vem nós vamos discutir, nós vamos chegar... o Cebolinha vai colocar os números 

aqui. Inclusive, o que chegou para nós é que os números são positivos. Eu não sei, eu acho que 

não... ainda não chegou, não vazaram ainda os números, mas ele acabou de mostrar para mim, 

números positivos, e é uma outra questão. Mas a criação dessas duas secretarias no atual 

momento eu acho muito importante para Indaiatuba continuar em um patamar elevado, como 
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sempre foi. Ou a gente vai querer ser mais do mesmo? Então é essa... é isso que eu entendo, e 

por isso tem o meu voto favorável. Obrigado para todo mundo. 

[Comemoração] 

[Aplausos] 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Ah, vou aceitar o cafezinho. Obrigado, viu, querida(F)? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Senhores... Senhores Vereadores, Sr. Presidente, 

Senhora Vereadora, público que nos honra com a sua presença. 

Eu quero aqui... Eu aprendi uma frase esses dias, eu vou usá-la. Eu não quero escrever mais 

nada na minha história. Eu só não quero escrever coisas ruins nela daquilo que me falta. Mas eu 

queria dizer uma coisa a vocês. Vocês podem sempre me vaiar por não concordar com o que eu 

falo, mas vocês nunca vão me vaiar por eu ter um dia me reunido com vocês, prometido alguma 

coisa e não ter cumprido. Esse é o meu compromisso. Não é com aquilo que as pessoas querem 

ouvir. Não tenho em mim o canto da sereia. Não venham aqui dizer que vai acontecer milagre, e 

quem fala já sabe que não acontece. Eu venho aqui para defender aquilo que eu entendo 

coerente e correto. Posso errar? Posso errar. Mas quando lá atrás eu votei a criação da 

Secretaria da Cultura era toda essa conversa, era esse mesmo... essa mesma briga, e a 

Secretaria de Cultura hoje faz parte do dia a dia da vida da comunidade, dando qualidade de 

vida para Indaiatuba. Quando nós votamos, tempos atrás, a criação da Secretaria de Mobilidade, 

o vereador Danilo não era vereador, eu me lembro que nós ficamos uma tarde toda no telefone 

discutindo, e ele dizendo que a Mobilidade ia criar despesa, e eu dizia: Não, criou-se o cargo; 

não se efetivou no cargo. E até hoje não tinha tido nenhum gasto. Você lembra disso, Danilo, 

que nós discutimos em relação à criação lá atrás? 
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VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Viu como eu estava certo? Olha o gasto agora 

aí, ó. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não, não, não, não. Não, não. Você acreditava que lá 

já tinha gasto, que lá tinha gasto. 

Mas o que eu quero aqui dizer a vocês é o seguinte: a gente... Primeiro, um fato tem que ficar 

claro aqui. O vereador Danilo, a quem respeito, hoje foi parlapatão. Foi... brincou. Brincou com 

as palavras aqui, jogou para a torcida. Não quis fazer gol, mas jogou para a torcida. O que eu 

quero dar para vocês... por que é, por que é que eu quero votar a favor da criação do processo 

de cidadania? E quando eu brinco e falo com o vereador Danilo, pelo qual eu tenho respeito, 

fique-se aqui registrado, é porque eu me coloquei à disposição dele para discutirmos sobre isso 

a semana inteira. Eu não me neguei a discutir. Eu não disse que ele não estava... Não. Eu 

aguardei. Eu fui atrás, eu fui estudar. E tenho dados. 

Vou dar um exemplo para vocês. Hoje, nós temos em Indaiatuba seis mil e quinhentos deficientes 

visuais. O desempenho de oitenta e cinco por cento da população neurodivergente não tem 

emprego. Nós temos aqui diagnóstico de crianças negras em comparação às brancas. Uma 

criança negra que tem autismo demora quarenta e oito meses a mais para ela vir a ter o seu 

próprio diagnóstico. Nós temos aqui hoje duas mil e oitocentas pessoas com deficiência... 

deficientes auditivos. Então nós temos que ser a voz daqueles que não têm voz. Nós temos que 

colocar esses grupos dentro da comunidade, dentro da sociedade. Mas não é só com palavras; 

é com atitude, criando uma secretaria que vai atender de maneira exemplar cada um. Vamos 

trabalhar. 

E quero aqui dizer o seguinte: o fato de se criar uma secretaria em momento algum, em momento 

algum, quer dizer que nós também não tenhamos que trabalhar para uma valorização de todo 

funcionário público. Uma coisa não exclui a outra. Uma coisa não elimina a outra. E aqui... e 

vocês vão ver o que eu estou dizendo. 

Então nós temos um número, gente... Vamos mais alguns aqui. Pessoas com deficiência... É 

tanta coisa aqui. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não, [ininteligível] falar para vocês, eu não sei 

pronunciar algumas palavras, então procuro não falar. Crianças ‘neurodiversas’ na rede pública 

do município de zero a dez, nós temos três mil... perdão, trezentas e cinquenta a quatrocentas e 
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cinquenta crianças. Pessoas com TOD, que é o Transtorno Opositivo Desafiador, nós temos 

cinco mil e novecentas crianças. Isso não necessita de um atendimento mais preparado? Esses 

números que eu dei aqui não necessitam? Quem é que vai dizer... quem é que vai dizer: “Por 

quê?”, e “por que agora?”. Porque o autismo, até uns anos atrás, ele não era o que é hoje, como 

até uns anos atrás a tecnologia, a necessidade de cuidar de fibras ópticas, a necessidade de 

apresentar condição de atendimento na saúde, na própria educação, na própria Guarda Civil... 

nós não tínhamos essa necessidade. Hoje nós temos. E se nós formos hoje considerados entre 

as cidades mais seguras do país, é porque estamos investindo, e vamos investir ainda mais, em 

tecnologia. E se nós temos uma educação valorosa, é porque nós temos um trabalho feito pelos 

trabalhadores valorosos, e isso nós vamos continuar. E tenham a certeza, os senhores, que se 

erros houverem, eu não fujo de responder por nenhum deles. 

Eu quero aqui pedir aos Senhores Vereadores, aos vereadores da base, que deem o seu voto 

favorável e que nós tenhamos a certeza que a crítica que essas secretarias recebem hoje será 

os aplausos que a Secretaria da Cultura vem recebendo. Um grande abraço. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

Eu queria agradecer ao padre Marcos, que chegou aqui. 

O projeto continua em discussão. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Por favor. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo Tonin. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:46:01]: Ô Cebola, [ininteligível]. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Sr. Presidente, nobres vereadores desta Casa, servidores 

desta Casa, população que nos acompanha aqui presencialmente e nas redes sociais. 

Hoje eu venho a esta Tribuna para explicar, com muita responsabilidade e respeito, o motivo do 

meu voto contrário a este projeto de lei complementar. Faço de forma construtiva, sem ataques 

pessoais ou políticos, porque eu acredito que o papel do vereador é fiscalizar, propor melhorias 

e apontar caminhos quando entende que algo pode ser aperfeiçoado. 
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O projeto em discussão cria vinte e sete cargos comissionados — esse é o fato —: sete cargos 

na Secretaria de Mobilidade Urbana, seis cargos na Secretaria de Ciência, Tecnologia e 

Inovação e quatorze cargos na Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania. Segundo as 

estimativas apresentadas, estamos falando em um custo anual de aproximadamente sete 

milhões de reais apenas com cargos comissionados. E eu faço aqui uma reflexão importante. 

Nós vivemos um momento em que empresários, comerciantes, trabalhadores estão apertando o 

cinto, revendo investimentos, reduzindo custos, buscando eficiência para manter as suas 

atividades. É natural que a população espere o mesmo cuidado com os recursos públicos. E eu 

não estou aqui dizendo que a área da Ciência, Tecnologia e Inovação ou Direitos Humanos e 

Cidadania não são importantes. Muito pelo contrário, são áreas fundamentais para o 

desenvolvimento social e humano da nossa cidade. Mas não são cargos de chefia que vão 

resolver, por exemplo, a falta de ADE dentro de uma escola, dentro... de uma mãe que espera 

um acolhimento do seu filho. Mas acredito que essas estruturas poderiam estar vinculadas às 

secretarias já existentes, funcionando como diretorias, por exemplo — e aqui o secretário Gonça 

se faz presente —, dentro da Secretaria de Desenvolvimento Econômico ou da Secretaria de 

Assistência Social, evitando a criação de novos cargos com altos custos, como o de secretário e 

de secretário-adjunto. Além disso, algo que me preocupa é que muitos desses cargos não 

exigem sequer formação superior. Se estamos criando estruturas para desenvolver políticas 

públicas importantes, precisamos garantir que as pessoas que ocuparão esses cargos tenham 

preparo técnico, experiência nas áreas correspondentes. 

Agora eu quero falar de um ponto que eu considero nesse debate muito importante, que é a 

questão da mobilidade urbana. Eu, como engenheiro, acompanho esse tema com muita atenção. 

Na gestão passada, infelizmente, vimos diversos problemas no planejamento do trânsito, 

inclusive com obras e intervenções que, a meu ver, ficaram e foram melhores práticas técnicas... 

não foram executadas com normas técnicas brasileiras, como a ABNT. E deixo aqui uma reflexão 

que muitos moradores fazem: o que são aqueles retornos ali na Avenida Vargas, na entrada da 

cidade? Será que realmente houve respaldo técnico adequado naquela situação, que na entrada 

e saída da Avenida Vargas hoje vemos uma das principais entradas constantemente 

congestionada? Isso mostra como decisões técnicas precisam ser muito bem estruturadas. Mas 

o ponto principal é estrutural. Com remanejamentos feitos até agora, a Secretaria de Mobilidade 

Urbana, ela terá já setenta e três servidores, e com esses sete servidores, terão oitenta cargos, 

considerando os novos comissionados agora. No ano passado, eu estive visitando duas 

referências nacionais em mobilidade urbana da nossa região, que é Emdec, em Campinas, que 
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tem novecentos funcionários, novecentos colaboradores, e a Urbes, de Sorocaba, que é uma 

referência em mobilidade também. Lá eu pude observar com clareza que o que faz um sistema 

de mobilidade funcionar é a equipe técnica qualificada. Naquela ocasião, eu destaquei a 

necessidade de Indaiatuba contratar pelo menos quarenta profissionais técnicos, técnicos não 

comissionados, que não têm nem curso superior. Eu cito engenheiro de tráfego, analistas de 

trânsito, projetistas, técnicos em mobilidade urbana e controladores de trânsito. Hoje, pelo que 

foi informado, a estrutura técnica da Mobilidade de Indaiatuba conta com apenas um engenheiro, 

um arquiteto e um técnico em edificações, além de agentes operacionais, administrativos e 

técnicos de apoio. Ou seja, muita operação e pouca estrutura de planejamento. Por isso eu venho 

defendendo há tempos algo simples: precisamos de menos cargos comissionados e mais cargos 

técnicos. Precisamos de planejamento, estudos especializados e decisões baseadas em 

engenharia e mobilidade urbana moderna. Indaiatuba cresce todos os dias, e o crescimento de 

uma cidade pode ser acompanhado por planejamento urbano sério, sustentado... sustentável e 

baseado em dados técnicos. Precisamos trazer cada vez mais o conceito, engenheiro Alexandre 

Peres, de cidades inteligentes, pensando em mobilidade eficiente, qualidade de vida, 

infraestrutura adequada e preservação do meio ambiente. Esses pilares devem seguir o 

planejamento urbano de uma cidade que pensa em promover qualidade de vida para os seus 

munícipes. Muitas pessoas escolheram morar em Indaiatuba justamente porque sabiam que 

grandes centros urbanos... onde eles perdem horas para se locomover, e virou rotina, e aqui a 

gente nunca teve isso. A nossa responsabilidade é preservar essa qualidade de vida que tanto 

orgulha os indaiatubanos. 

Por todos esses motivos o meu voto será contrário. Mas eu deixo claro que o meu 

posicionamento não é contra à cidade, não é contra o governo, e nem contra o desenvolvimento 

destas áreas. O meu posicionamento é em favor de mais planejamento técnico, mais eficiência 

na gestão pública e mais responsabilidade com o dinheiro do cidadão. Continuarei sempre 

disposto a colaborar, propor melhorias e trabalhar para que Indaiatuba continue sendo uma das 

melhores cidades do Brasil para se viver. Por isso, eu gostaria de agradecer cada um de vocês. 

Contem comigo sempre, seu vereador Du Tonin. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo 

Tonin. O projeto continua em discussão. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu gostaria de agradecer ao 

vereador Du Tonin por reconhecer que Indaiatuba é umas das melhores cidades do Brasil para 

se viver. Inclusive, um dos motivos é porque ela é planejada para daqui a cinco, dez anos e das 

últimas... das gestões dos últimos vinte e cinco anos. 

E muito respeitosamente em relação ao vereador Danilo, a confusão agora de política eleitoral 

com uma cidade... uma secretaria que, como bem disse o vereador Cebolinha, vai atender... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Diversidades raciais, 

igualdade... diversidades sociais, igualdade racial, política da juventude, neurodivergentes, 

idosos e superidosos, doenças raras, deficiência, etc. Gente, uma pessoa com uma deficidade 

(sic) neurodivergente não é só atendida na Secretaria de Saúde, não é só atendida na 

Assistência Social, não é só atendida na Habitação. Existem várias políticas públicas para todas 

essas categorias, que agora a Secretaria de Direitos Humanos, e por isso eu vou pedir o voto 

favorável da... E só quem trabalha, e eu trabalho como médico na prefeitura há mais de vinte 

anos, e os outros vereadores que trabalham, sabe que existem ações específicas de cada 

secretaria, mas essa secretaria vai ter a oportunidade de unificar essas ações, quantificar as 

necessidades, por exemplo, vereadora Clélia, que ela levantou, de um leito para um idoso, de 

uma vaga para uma criança neurodeficiente, de uma vaga em uma creche do idoso, e com 

certeza — gostaria de afirmar a todos, ao vereador Danilo e ao vereador Du Tonin —, daqui a 

dois, três anos você vai ver que essa criação de cargo não era com o objetivo... porque nós não 

precisamos disso. 

Secretaria de Tecnologia... O senhor sabe que a gente não precisa. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Secretaria de Tecnologia, 

Secretaria de Tecnologia... Gente, nós estamos em uma das melhores cidades do mundo. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Do mundo. Dá licença. Agora é 

minha hora de falar. Nós estamos em uma cidade... Se a gente não investir em tecnologia agora, 

nós vamos investir. Quando? Daqui a dez, quinze anos? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

P
ág

. 3
3/

35
 -

 A
ta

 d
a 

5ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 1

6/
03

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 T

U
LI

O
 J

O
S

E
 T

O
M

A
S

S
 D

O
 C

O
U

T
O

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 6373-F610-F2E4-D3F8



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Nós vamos sair muito atrás, né? 

Eu acho que as pessoas que falam e fazem críticas, que é lógico que a gente tem situações 

sempre a melhorar em uma cidade que cresce do jeito que Indaiatuba, tá... E é muito fácil fazer 

crítica sem conhecer o serviço público. Eu tenho... eu tenho o orgulho de ser servidor público 

municipal e de respeitar todos os servidores públicos municipais da cidade, independente do 

cargo. É muito fácil de fora fazer crítica. Então eu quero parabenizar o prefeito Custódio. Eu 

tenho certeza que, como alguns anos, vereador Cebolinha lembrou muito bem para mim esses 

dias, há alguns anos, quando criticara a criação da Secretaria de Cultura, a gente vê hoje o que 

é a Secretaria de Cultura de Indaiatuba, eu tenho certeza que Senhores Vereadores da situação 

ou da oposição vão daqui a pouco tempo elogiar a Secretaria de Direitos Humanos e a Secretaria 

de Tecnologia. 

O projeto está em votação nominal. Vereador Danilo Barnabé. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Votação nominal, não? 

[Falas Sobrepostas] 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA [00:58:09]: [ininteligível]. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Não é a secretaria. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: É o comissionado, viu, doutor? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: São os comissionados. Esse é o problema. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: É. Já está tudo contratado, já. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: É cabide de emprego, doutor? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu gostaria de falar. Parabéns, 

prefeito, que graças ao voto do vereador Leandro, da vereadora Clélia, do vereador Adalto, do 

vereador Índio, do vereador Professor Sérgio, do vereador Cebolinha, do vereador Alexandre, 

do vereador Othniel e voto contrário dos vereadores Danilo e Eduardo-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Hélio... e o voto 

favorável do vereador Hélio e meu favorável, o projeto foi aprovado por unanimidade. 
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Está encerrada essa sessão ordinária. 

[Comemoração] 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Agora nós vamos dar 

sequência. Eu gostaria de chamar o João para o cerimonial do lançamento da nossa Campanha 

da Fraternidade e convidar o vereador Índio a compor a Mesa. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:59:09]: Ô Hélio, você [ininteligível]? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Agora é só comer o bolo [ininteligível], né, Hélio, e aparecer 

depois de dois anos. Cara de pau da [ininteligível], rapaz! Tomar vergonha na cara. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 30 minutos] 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO – Presidente 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO – 1º Secretário 
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